



高度 深度 温度

星期一 2023年12月  
农历癸卯年十月廿二

4



关注如东发布APP  
获取更多资讯内容



## 河清海晏生活美

□ 全媒体记者 章晶晶 吕二函 张平



近年来,如东县委县政府牢牢把握人民群众对美好生活的向往,坚持以人民的热切期盼为导向,从持续改善生态环境、强化城乡综合治理,打造生态人居环境等方面着眼,推进各类民生实事工程落地落实,全力提升城乡建设品质,切实增进民生福祉,致力打造现代美丽幸福家园。

### 四季如画 城乡品质显著提升

有别于春日的旖旎,夏日的风情,12月的“三河六岸”清水绿岸,沿线串联起的多个滨水广场、河畔公园、主题场馆等像一颗颗明亮的珍珠,常年吸引市民们来此放松、健身、游玩;鹤鸣公园则绿水青山、保持着生机勃勃的状态,漫步在此,我们可以感受经过“精雕细琢”后的城市绿色景观所带来的感官冲击,领略不同的生态之韵……美丽、绿色、宜居的生态画卷,让人倍感舒适惬意,无不彰显城市高质量发展的要义。

近年来,围绕城市品质提升、居民幸福指数提高,如东以“治水”为主线,扎实推进以“三河六岸”为主轴的城市更新计划,统筹推进如泰运河、掘苴河、掘坎河三条穿城而过的主要河道及其支流城区段岸线治理工作,努力打造“城依水、水抱城、水城一体”的生态格局,让推窗见绿、开门见水、处处见景逐步成为市民幸福生活的标配。

作为与“三河六岸”景观带相接的“城郊主题公园”,如东还投资约4亿元建设占地面积87万平方米的鹤鸣公园,公园遵循“四季有景、四季分明”设计理念,全面建成后市民可享“春有繁花、夏木成荫、秋赏金叶、冬看白雪”的四时园景,届时,城市功能进一步完善、城市品质稳步提升,既填补了城郊公共休闲空间的不足,又为日渐成型的“三河六岸”观光游线再添新活力。

“绿”有效果,如东今年还成功创建江苏省生态园林城市,圆满完成“身边处处有绿,处处见花开”的目标。眼下,为促进全民参与共当城市生态文明的“最美守护人”,县政协成立“三河六岸”委员工作室,围绕灯光照明时间调整、公共河岸绿化保护、沿线便民设施等议题听取民众的建议意见,一一推进落实整改。

城市面貌日新月异,农村面貌也须得焕然一新。今年,如东以推进落实“百千工程”为契机,高标准整治人居环境,培育了75个市级农村人居环境整治提升工作先进村。牵头部门采用“四不两直”工作法,对全县15个镇(区、街道)的村庄外围、路域环境、房前屋后、河道岸坡等区域开展督查,对重点领域进行环境问题“大起底”,清理死角,共开出了交办单182张,涉及行政村156个,发现问题1200余处。洋口镇浜路村是今年全县公空空间治理的25个试点村之一,全村

围绕河道、道路、一户两宅整治及公共环境设施管护等课题,全面整顿提升村庄环境,打造了2.8公里生态河道,实施了路宅分家、路田分界,实现“水清、岸绿、河畅、景美”的整体村居环境。“截至10月底,我们在全县范围内开展垃圾清理专项宣传活动200余场,宣传发动群众3万余人,累计收运处置生活垃圾3万多吨。现在我们的村庄越来越美,河道越来越清澈,道路越来越整洁,可以说农村媲美城市,城市媲美苏南,老百姓住得既舒服又安逸。”县农业农村局人居办负责人汪勇军告诉记者。

### 文旅融合 城市形象充分彰显

信步在8.5公里的洋山西海堤上,“彩虹公路”沿海一路铺展,落日余晖的洒照下,一簇簇芦苇在水中点出圈圈涟漪,一群群海鸟从身边飞掠而过,轻轻停落在沿海滩涂湿地当中……这幅“美拉德”式的浪漫氛围不免让人沉醉其中。这里是江苏省如东小洋口旅游度假区管理办公室着力打造的如东最美海岸线示范段。

江苏省如东小洋口旅游度假区管委会所在地通江、通海,管辖小洋口旅游度假区、小洋口国家级海洋公园、栟茶古镇景区三大板块,其中陆域面积29.2平方公里,水域面积46.96平方公里。近年来,度假区以传承生生不息的生态海湾为宗旨,实施陆海协同治理,综合整治入海河流和排污口,定期对海湾内垃圾进行监测与清理,持续提升近岸海域水质,保持岸滩整洁。得益于优秀的生态保护举措,这里保持着丰富的生物多样性,全年有

超过45万只候鸟来此休憩,拥有聚集着勺嘴鹬、白喉矶鸫、东方角鸮等罕见鸟类的勺嘴鹬保护区,滨海植被覆盖率高达81.89%。“空中交响乐”“海上迪斯科”“海疆红色文明”等人文生态景点的打造更为市民和游客提供了近海、亲海、观海、爱海的温馨港湾。这片“陆海统筹,水岸共治”“绿色低碳,人海共生”的美丽海湾于2022年成功获评江苏省第一批美丽海湾省级示范项目。“我们认为游客行走在最美海岸线时,他是要观海、亲海的,我们一方面努力打造更具互动性的旅游产品来满足游客的新鲜感,但更加注重的是整片海湾的观赏性和生态性,这才是可持续的。目前我们正联合县自然资源和规划局与县水务局一起,进行外侧海洋公园等区域互花米草的生态治理,将来我们会将更完美的黄金滩涂展示给游客。”小洋口旅游度假办规划建设局(生态环境办)局长陈天恒介绍。

中国历史文化名镇栟茶古镇,也是近几年我县重点打造的文旅项目,这座有特色、有品质、有魅力的千年古镇自开街以来,名声迅速远播,游客纷至沓来。此外,复地·上河印巷、国清寺遗址公园、喜润城等特色街区、景点、城市综合体等陆续投入使用,不管是本土如东人还是新如东人、来如游客、客商,都由衷赞叹:如东这几年变化太大了,越来越有魅力了!文化旅游跨界融合,既然是如东悠久历史文化的传承和人文精神的延续,在构筑了高品质生活新场景的同时,也拓展了文旅消费新空间,极大地丰富和提升了如东的旅游资源和对外形象。

(下转第二版)

## 县政协十六届八次常委会议召开

本报讯 (全媒体记者 吴梦凡 钱海军) 1日上午,县政协十六届八次常委会议召开。县政协主席蒋树建参加会议。

会上,副县长施正泉通报了关于县政协十六届二次会议以来政协提案、建议案办理落实情况。县政协十六届二次会议以来,全体委员以高度的政治责任感和使命感,站位全县发展大局,积极献言献策,认真履行职能,提出了许多宝贵的、有针对性的意见和建议,为县政府决策提供了重要参考。今年,交由县政府系统承办的政协建议案共1件,提案249件。县政府始终坚持把办好政协提案、建议案作为一项严肃的政治任务和义不容辞的责任,始终切实提升思想认识,前面压实工作责任,持续强化督察督办,与全体政协委员一道助推承办单位发现问题、提升工作的重要手段,以落实提案的行动和成效真正赢得政协常委和百姓群众的点赞;把提案办理作为践行社会主义协商民主的一项重要政治任务,作为助力部门履责回应各方关切的一项重要工作安排,进一步提升办理质效,办好民生实事。

会议还学习了习近平总书记近期重要讲话精神,审议通过《政协如东县委员会协商工作规则(修订)》,部署了县政协常委年度述职工作,并审议通过《关于召开政协如东县第十六届委员会第三次会议的决定》。

县政协副主席陆茵、江新泉、张光平、周洪参加会议。

## 关于召开中国人民政治协商会议如东县第十六届委员会第三次会议的决定

(2023年12月1日政协如东县第十六届委员会第八次常委会议通过)

政协如东县第十六届委员会第八次常委会议决定:中国人民政治协商会议如东县第十六届委员会第三次会议于2024年1月在县城召开。建议会议的主要议程为:

一、听取和讨论中共如东县委主要领导同志讲话;  
二、听取和审议政协如东县第十六届委员会常务委员会工作报告;

三、听取和审议政协如东县第十六届委员会二次会议以来的提案工作报告;

四、列席如东县第十八人民代表大会第三次会议第一次大会,听取并协商讨论如东县人民政府工作报告和其他报告;

五、审议通过政协如东县第十六届委员会第三次会议决议;

六、其他事项。



## 我县召开第三届县长质量奖评审暨质量发展委员会联席会议

本报讯 (全媒体记者 葛重阳 王莘懿) 11月30日下午,我县召开第三届县长质量奖评审暨质量发展委员会联席会议,汇报第三届县长质量奖前期评审情况及工作打算,并对做好当前及下一阶段的质量强县工作进行动员部署。

会上,县市场监管局和住建局分别就本单位质量工作开展情况、工作打算进行交流发言。

嘉植物保护有限公司和顺毅南通化工有限公司2家企业进入现场演讲陈述环节。两家公司围绕企业概况、实施卓越绩效管理模式、主要成效等方面进行演讲展示。县质量发展委员会对成员单位进行现场打分。

副县长刘莉出席会议并对目前质量强县工作表示了肯定。她强调,各成员单位要注重质量支撑,通过拓展质量工作领域,加快构建“3+2”的质量竞争型产业集群,打造示范标杆,推动更多如东企业形成自主品牌;要厚植质量优势,推动首席质量官当好企业质量带头人,充分发挥好“县长质量奖”对企业的积极

引导作用,鼓励各行各业强化质量管理,不断提高全县质量核心竞争力;要构建完善的质量工作格局,重点整治百姓关心的突出质量问题,加大质量违法行动联合执法力度,大力推行“质量合作社”管理模式,不断提升产品质量,推动产业提档升级,为全县经济社会高质量发展贡献更大力量。

值班编委 姚银松 责任编辑 徐小禾 版式设计 钱海莺

厚德力行 耕海图强